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ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ- ΤΜΗΜΑ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ                                           
“Νέες μέθοδοι στη Φυσικοθεραπεία” 

 

Στο Τμήμα Φυσικοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής λειτουργεί το μοναδικό 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών σπουδών σε Σχολή Υγείας με τίτλο:  “Νέες μέθοδοι στη 
Φυσικοθεραπεία”. Ιστοσελίδα: http://masterphys.uniwa.gr/  
Αντικείμενο του Π.Μ.Σ. είναι η επιστημονική και τεκμηριωμένη παραγωγή της μετάδοσης 
προηγμένων γνώσεων, τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, τεχνικών και ερευνητικών αποτελεσμάτων στο 
επιστημονικό πεδίο της Φυσικοθεραπείας. Δίδοντας έμφαση στην πρόληψη, βελτίωση και ολιστική 
αντιμετώπιση παθολογικών καταστάσεων, συγγενών και επίκτητων, καθώς και τραυματικών βλαβών 
που προκαλούν διαταραχές στο αναπνευστικό, στο μυοσκελετικό και στο νευρικό σύστημα. Οι 
θεματικές ενότητες του αντικειμένου του μεταπτυχιακού προγράμματος αναφέρονται στην 
πρόληψη, βελτίωση, θεραπευτική άσκηση, ολιστική αντιμετώπιση  και λειτουργική αποκατάσταση. 
Σκοπός του προγράμματος είναι: Η προαγωγή της γνώσης και η ανάπτυξη της έρευνας στις συναφείς 
με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. επιστημονικές περιοχές της φυσικοθεραπείας και η δημιουργία υψηλού 
επιπέδου φυσικοθεραπευτών. 
Κατηγορίες εισακτέων: Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών 
Φυσικοθεραπείας Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Οι υποψήφιοι 
γίνονται δεκτοί μετά από συνέντευξη και συνεκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων με 
βάση τα κριτήρια που έχει προτείνει η Συντονιστική Επιτροπή και έχει καθορίσει με απόφαση της  
Γενικής Συνέλευσης. 
Αριθμός εισακτέων: Ο ανώτατος αριθμός των εισακτέων φοιτητών στο ΠΜΣ ορίζεται σε 30 (τριάντα) 
κατ' έτος. Πλέον του αριθμού των επιτυχόντων κατά τη διαδικασία επιλογής φοιτητών, γίνονται 
δεκτοί στο Π.Μ.Σ., ως υπεράριθμοι: 
• Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., καθώς και Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. που πληρούν τις προϋποθέσεις του 
πρώτου εδαφίου της παραγράφου 1 του άρθρου 34 του ν.4485/2017, 
μπορούν μετά από αίτησή τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι, και μόνο ένας κατ' έτος και ανά 
Π.Μ.Σ., σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους που προβλέπονται στο άρθρο 45 του ν.4485/2017, 
μόνο σε Π.Μ.Σ. που οργανώνεται σε Τμήμα του Ιδρύματος όπου υπηρετούν, το οποίο είναι συναφές 
με το αντικείμενο του τίτλου σπουδών και του έργου που επιτελούν στο οικείο Ίδρυμα. 
• Ένας πτυχιούχος υπότροφος του ΙΚΥ, εφόσον η υποτροφία του είναι σχετική με το γνωστικό 
αντικείμενο της Φυσικοθεραπείας. 
Η διάρκεια σπουδών: Η διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. είναι τρία (3) εξάμηνα, στα οποία 
περιλαμβάνεται και ο χρόνος που απαιτείται για την εκπόνηση και υποβολή προς κρίση 
διπλωματικής εργασίας. Δεν προβλέπεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης. Ο ανώτατος 
επιτρεπόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών καθορίζεται στα πέντε (5) εξάμηνα. 
Παρέχεται η δυνατότητα προσωρινής αναστολής των σπουδών, που δεν υπερβαίνει τα δύο (2) 
συνεχόμενα εξάμηνα. Τα εξάμηνα αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρούνται στην 
προβλεπόμενη ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. 
Η γλώσσα διδασκαλίας θα πραγματοποιείται στην ελληνική. Μπορεί να πραγματοποιηθεί και στην 
αγγλική γλώσσα μετά από την πρόσκληση καθηγητών της αλλοδαπής για τη συμμετοχή τους σε 
ενότητες διδασκαλίας των προβλεπόμενων μαθημάτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
Ειδίκευσης. Για την απόκτηση του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Ειδίκευσης απαιτούνται ενενήντα 
(90) Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) οι οποίες κατανέμονται ανά τριάντα (30) στα τρία εξάμηνα σπουδών. 
Τέλη φοίτησης: Το ύψος των τελών φοίτησης προσδιορίζεται κάθε ακαδημαϊκό έτος από τη 
Συντονιστική Επιτροπή με την έγκριση του Ιδρύματος, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς. Για 
το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, τα δίδακτρα ανέρχονται στο ποσό των 3.000 ευρώ. Τα τέλη φοίτησης 
του Π.Μ.Σ. - που περιλαμβάνουν την παρακράτηση του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (30% επί των 
συνολικών εσόδων του Π.Μ.Σ.) καταβάλλονται σε τρεις (3) δόσεις. 


